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Αθήνα, 27.5.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

ΘΕΜΑ: «Δωρεάν παραχώρηση ανενεργού Στρατοπέδου στην Ανδρομάχη Πιερίας  

σε Ιδιωτικά Πανεπιστήμια» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Μετά την ψήφιση του ν. 5223/2025 (ΦΕΚ 137/Α/31.07.2025) για την δήθεν αξιοποίηση της 

ακίνητης περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), έχετε καταστεί ο απόλυτος διαχειριστής  

μιας τεράστιας περιουσίας, για την οποία υπάρχει η υποψία ότι θα χρησιμοποιηθεί για 

μικροκομματικούς σκοπούς. 

Μετά το πραγματικό ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας που έγινε από το ΤΑΙΠΕΔ και το 

ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ, με όρους που μόνο σε κράτη υπό κατοχή μπορούν να δικαιολογηθούν, σειρά 

πήρε και η ακίνητη περιουσία των ΕΔ, η οποία αντί να αξιοποιηθεί προς όφελος της Εθνικής 

Άμυνας και των Ενόπλων Δυνάμεων, χρησιμοποιείται για αλλότριους σκοπούς. 

Στην Ανδρομάχη Κατερίνης, εδώ και αρκετά χρόνια, υπάρχει ένα ανενεργό στρατόπεδο 

(ΚΟΥΛΟΥΜΒΑΚΗ) εκτάσεως 90 στρεμμάτων, ιδιοκτησίας Ταμείου Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ). 

Σε πρόσφατη ανάρτησή του στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, ο Βουλευτής Πιερίας της ΝΔ κ. 

Σπύρος Κουλκουδίνας κάνει λόγο για συνάντηση μαζί σας και για θετική από μέρους σας 

ανταπόκριση σχετικά με την παραχώρηση του παραπάνω στρατοπέδου, υπό την 

προϋπόθεση να αξιοποιηθεί για τη δημιουργία παραρτημάτων ιδιωτικών πανεπιστημίων και 

τη μετατροπή του σε έναν «σύγχρονο ακαδημαϊκό κόμβο διεθνών προδιαγραφών».  

Επειδή δεν μας είναι κατανοητό πώς οι Βουλευτές της ΝΔ λειτουργούν ως πλασιέ ιδιωτικών 

συμφερόντων  και εσείς συνδράμετε σε αυτή την παρέκκλιση, 

επειδή στο άρθρο 5 του ν. 5223/2025 γίνεται λόγος για παραχώρηση στρατοπέδων (χωρίς 

αντάλλαγμα) «σε εξαιρετικές περιπτώσεις για λόγους προφανούς δημοσίου συμφέροντος»,  

επειδή είναι επιβεβλημένο ο κάθε Δημόσιος Φορέας, πόσο μάλλον οι Ένοπλες Δυνάμεις, να 

εξασφαλίζει τη βέλτιστη διαχείριση της περιουσίας του με γνώμονα το εθνικό όφελος, 

επειδή, ο νεοϊδρυθείς Φορέας Αξιοποίησης Ακινήτων Ενόπλων Δυνάμεων (Φ.Α.Α.Ε.Δ.) έχει 

σκοπό την αξιοποίηση των μη επιχειρησιακά αναγκαίων ακινήτων των ΕΔ «για τη 

χρηματοδότηση σκοπών εθνικής άμυνας και για τη διαχείριση των στεγαστικών αναγκών των 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων», 

επειδή στην περιοχή της Κατερίνης υπάρχουν δημόσιες Υπηρεσίες που στεγάζονται σε 

ενοικιαζόμενα κτήρια, τα οποία δεν διαθέτουν τις αναγκαίες/κατάλληλες υποδομές 

(γραφεία, αποθήκες, χώρους στάθμευσης κ.λπ.) και επιβαρύνουν τον δημόσιο Π/Υ με πολλά 

εκατομμύρια, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5639

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/5/2026
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επειδή είναι ανεπίτρεπτο η ακίνητη περιουσία των Ενόπλων Δυνάμεων να αντιμετωπίζεται 

ως «εργαλείο» προεκλογικής εκστρατείας, 

ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Υπό ποιο καθεστώς βρίσκεται το ανενεργό στρατόπεδο «ΚΟΥΛΟΥΜΒΑΚΗ» στην 

Ανδρομάχη Πιερίας; Έχει παραχωρηθεί σε κάποιον φορέα ή παραμένει στην ιδιοκτησία του 

ΤΕΘΑ; 

2. Έχετε συμφωνήσει να παραχωρηθεί το υπόψη Στρατόπεδο για τη δημιουργία 

παραρτημάτων ιδιωτικών πανεπιστημίων; Και εάν ναι, ποια είναι αυτά; 

3. Ποιοι είναι οι λόγοι δημοσίου συμφέροντος που επιβάλλουν την παραχώρηση ενός 

ανενεργού στρατοπέδου σε μια ιδιωτική εταιρεία, η οποία δραστηριοποιείται στον χώρο της 

εκπαίδευσης; 

4. Ποιο θα είναι το όφελος για τις Ένοπλες Δυνάμεις από την παραχώρηση αυτού του 

στρατοπέδου; 

5. Γιατί δεν εξετάζεται η αξιοποίησή του σε συνεργασία με τον τοπικό Δήμο ή άλλα 

Υπουργεία για τη δημιουργία χώρου στέγασης Δημοσίων Υπηρεσιών, την κατασκευή 

αθλητικών χώρων ή τη μετεγκατάσταση/επέκταση υφιστάμενων Πανεπιστημιακών 

Τμημάτων της Κατερίνης; 

6. Επειδή έχουμε εισέλθει σε προεκλογική περίοδο, έχετε πρόθεση να δημοσιοποιείτε τις 

αποφάσεις που αφορούν την δωρεάν παραχώρηση ανενεργών στρατοπέδων στην ελληνική 

επικράτεια ή θα επικαλεστείτε λόγους «Εθνικής Ασφάλειας» και θα επιβάλλετε τον χειρισμό 

τους ως  διαβαθμισμένη πληροφορία;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 




